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http://old.mon.gov.ua/img/zstored/files/%20HE%20Reforms%20Strategy%2011_11_2014.pdf
http://old.mon.gov.ua/img/zstored/files/%20HE%20Reforms%20Strategy%2011_11_2014.pdf
http://old.mon.gov.ua/img/zstored/files/%20HE%20Reforms%20Strategy%2011_11_2014.pdf


12 
 

компонента в освітньо-виховну, науково-дослідницьку та 

громадську діяльність вищих навчальних закладів. Сьогодні, 

незважаючи на високу актуальність цього процесу та велику 

увагу, що йому приділяється, інтернаціоналізація освіти в Україні 

залишається складним і суперечливим явищем, дослідження 

котрого потребують виваженого підходу, а переваги та недоліки, 

в процесі впровадження «нового», обережного ставлення. Між 

тим, входження України до світового освітнього простору 

потребує дуже детального аналізу та вирахування як переваг так і 

критичних наслідків, що пов’язані із збіднінням інтелектуального 

потенціалу національних навчальних закладів, популяризацією 

глобальних мультикультурних цінностей та втратою національної 

культури та ідентичності. 

Враховуючи світові тенденції, які безпосередньо впливають 

на розвиток української системи вищої освіти, можна виділити 

кілька чинників, які сприяють інтеграції української 

університетської освіти до Європейського освітнього простору: 

1. Підвищення економічної взаємозалежності націй, 

опанування якої потребує розвитку та вдосконалення системи 

міжнародних комунікацій. 

2. Загострення глобальних економічних проблем, що вимагає 

формування нових підходів до освіти, нового мислення як з боку 

тих, які навчають, так і з боку тих, кого навчають. 

3. Розвиток інформаційних систем, які пов’язують світ і 

залучають дедалі більше людей безпосередньо до міжкраїнових 

та міжнародних комунікацій. 

4. Структурні зміни в управлінні регіональними 

національними та національними (міжнародними) інституціями, 

що відповідають за реалізацію освітніх програм та проектів. 

5. Пришвидшення економічних процесів, зростання ринкових 

потреб; індивідуалізація виробництва й індивідуалізація потреб. 

З огляду на це має змінитися й університетська освіта, 

подальший рух якої зумовлюватиме наступна система чинників: 

— зросте конкуренція з боку носіїв знань (Інтернет, 

корпоративні освітні системи, бізнес-організації), що можуть 

придбати послуги провідних викладачів; 
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— змінюватиметься форма викладацької праці, яку 

використовуватимуть різні учасники освітнього ринку; 

— зазнає змін роль викладача вищого навчального закладу. 

Конкуренція з боку способів та засобів передачі інформації 

позбавить викладача ролі носія інформації, надаючи йому роль 

організатора процесу навчання, методиста, фахівця, який формує 

методи, форми організації навчання, менеджера, творця, 

спроможного до саморозвитку та самовизначення в ситуації, що 

постійно змінюється, здатного засвоювати та впроваджувати 

педагогічні інновації; відбуватиметься орієнтація слухача на 

активне засвоєння способів пізнавальної діяльності, натомість  

для викладача важливим має стати чітка спрямованість процесу 

навчання на особистість студента, адаптація освітнього процесу 

до вимог і потреб особистості. 

Саме проектування освітнього середовища дозволить 

реалізувати ідею саморозвитку освітніх систем, сформувати 

особистість, яка є здатною орієнтуватися у суперечностях 

сучасного світу, визначити власний шлях саморозвитку, а також 

самовизначення у професійній кар’єрі; поряд із явищем  

масовості суттєвих змін зазнає якість освіти, зокрема її 

безперервність. 

Виникає необхідність формування єдиної системи підготовки 

кадрів різних вікових категорій. 

Нині Європа переживає зміни, які можна порівняти хіба що з 

промисловою революцією. 

Розвиток цифрових технологій, біотехнологій, 

нанотехнологій, комунікаційних мереж — усе це надає не лише 

великі можливості для розвитку особистості, а й викликає певний 

ризик. 

У студентів з’являється більше свободи, можливостей у 

формуванні власного способу життя, що й накладає велику 

відповідальність. Збільшується відстань між тими, які встигають 

на ринку праці, підтримуючи та поновлюючи свої вміння та 

навички, і тими, які відстають, не відповідаючи, отже,  

постійному зростанню професійних вимог. 
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Знання, що людина отримує в дитинстві й юності, не можуть 

гарантувати їй успіху на все життя, а тимчасове підвищення 

кваліфікації не зможе розв’язати проблему. 

Безперервна освіта передбачає, що процес навчання має бути 

постійним протягом усього життя, тобто особиста мотивація до 

навчання та різноманітні освітні ресурси утворюють суть цього 

процесу, чітко виокремлюючи при цьому діяльнісний підхід. 

У матеріалах «Меморандуму освіти» Європейського Союзу 

оголошено шість принципів освіти: 1. Новітні базові вміння, 

навички, знання для всіх. Це означає гарантію безперервного 

доступу до освіти для отримання й оновлення навичок, 

необхідних для входження в інформаційний простір. 

Соціально-економічні зміни в суспільстві вимагають нових 

умінь і навичок, які забезпечують активну участь у професійному 

та суспільному житті. До них належать комп’ютерна грамотність, 

технологічна культура, знання кількох іноземних мов, естетичний 

і комунікативний досвід, соціальні навички, зокрема 

відповідальність за себе, вміння працювати в корпорації. До 

цього списку можна додати й уміння навчатися, адаптуватися до 

змін. Тому відсутність або недостатній рівень кваліфікації є 

головною причиною безробіття в багатьох розвинутих країнах. 

Держава має надати можливість своїм громадянам отримати 

освіту чи відновити необхідні навички в будь-якому віці. 

1. Цю проблему може розв’язати система неформальної 

освіти. 

2. Збільшення інвестицій у людські ресурси. Це означає 

перехід до основного пріоритету країн ЄС — людського ресурсу. 

Проблему можуть вирішити спеціальні стажування, надання 

субсидій для навчання фірмам своїх працівників (особливо для 

низькооплачуваних категорій). Соціальні партнери можуть бути 

залучені до спеціального фінансування навчальних програм, 

вироблення гнучких схем, які б надавали можливість кожному 

працівникові брати участь у безперервній освіті. 

3. Інноваційні методи викладання й навчання. Цей принцип 

полягає в розробці нової методології навчання для системи 

безперервної освіти «завдовжки в життя». Освітні технології 

дедалі більше орієнтуються на користувача, тож учень (студент) 
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перестає бути пасивним слухачем. Освітні системи мають бути 

гнучкими, адаптованими до сучасних умов, особливо це важливо 

в організації навчання дорослих. Функція викладача помітно 

змінюється, він стає насамперед консультантом, тренером, 

фасілітатором, посередником. Основне його завдання — 

допомогти слухачеві самостійно сформувати свою освіту й 

усвідомити особисту відповідальність за це. Це передбачає зміну 

методів навчання як у формальній, так і неформальній системах 

освіти відповідно до пріоритетів особистої мотивації, критичного 

мислення та вміння добувати знання і формувати навички. 

4. Нова система оцінки отриманої освіти передбачає 

реформування підходів до розуміння та визнання навчальної 

діяльності і її результатів. У суспільстві, яке базується на 

знаннях, повноцінне використання людського фактору стає 

запорукою високої конкурентоспроможності й особистого успіху. 

Як для працівника, так і для роботодавця велике значення мають 

дипломи, сертифікати, посвідчення, що підтверджують 

кваліфікацію. Вони набувають більшої ваги в інтегрованій Європі 

з єдиним ринком праці та з вільним пересуванням, а відтак і 

вільним вибором того освітнього закладу, в якому він 

здобуватиме знання. У європейських країнах є цілісна система 

визнання дипломів про вищу освіту, проте це не означає, що всі 

вони мають однакову цінність і престижність. Визнання 

неформальної й інформальної освіти допомогло б глибше 

відобразити індивідуальний навчальний досвід особистості; 

підвищити мотивацію до безперервного навчання. 

5. Забезпечення кожному протягом життя вільного доступу 

до інформації про освітні можливості в Європі та забезпечення 

необхідними консультаціями та рекомендаціями. 6. Наближення 

освітніх можливостей до місця проживання за допомогою мережі 

навчальних і консультаційних пунктів через використання 

інформаційних технологій, які надають великі можливості 

отримання якісної освіти без великих витрат і у віддалених 

місцях (ідеться про дистанційне навчання). 
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